

快报记者 孙兰兰在**市旅游园林局**为你报道

# 7月1日,五大公园免费开放一天

## 分别是红山动物园、栖霞山风景区、莫愁湖公园、燕子矶公园和古林公园

2008年、2009年,南京市属公园曾经尝试过免费开放日。昨天,记者从南京市旅游园林局了解到,今年的免费开放日定在7月1日。当天,市属的5家收费公园,即红山动物园、栖霞山风景区、莫愁湖公园、燕子矶公园和古林公园将集体免费开放一天,旅游部门表示将与公安等部门共同研究应急预案,确保安全游园。

### 可能不用发券方式限制人数

南京的公园第一次设免费开放日,是在2008年9月7日。对当天的情景,记者至今记忆犹新:最拥挤的就是红山动物园,以前这里单日最高客流只有5万人,结果当天有17.5万人涌入了动物园!因为游客实在太多,原本是采取在门口免费发入园门票的方式,结果场面失控,连发券处的玻璃都被挤碎了,园方赶紧敞开大门直接放行。动物园里的动物们,也被如潮的人流吓坏了,大熊猫躲在洞里不肯出来。很多游客逛了两三小时,只看到几种动物,因为到处都是人,根本挤不进去。

2009年的8月19日,也是公园免费开放日。吸取了第一次经验,采取定额发券的方式,早早就将免费券通过社区发到部分居民手中。六大公园,包括当时还没有免费的玄武湖公园,一共只发了10万张赠票。因为控制得好,没有出现混乱。但这也让很多市民觉得不满,只有一小部分拿到票的人才能游玩,没票的,想去还得自己掏钱。

今年还会通过发券的方式来控制客流吗?昨天,旅游园林局有关人士告诉记者,目前方案还没有定,不过倾向于直接敞开园门,可能不会发赠票或免费券。

### 将出台应急预案控制入园客流

今年免费开放日7月1日虽然不是双休日,但全市的小学生已经放假了,预计依然会有大批市民前往动物园游玩。红山动物园仍然是此次免费开放日的“重中之重”。

南京市旅游园林局表示,考虑到红山动物园当天会有大客流,将和公安等研究客流疏导方案,确保外围交通顺畅。对于公园内部,当客流量超过5万人次时,将根据现场情况,对入园客流进行控制。

相关人士透露,已经要求5家公园成立免费开放协调机构。旅游园林局也将召开协调会,就免费开放的应急预案做进一步的研讨。此外,提醒游客当天气温可能会比较高,游客要注意自己的健康状况,游玩时做好防暑降温工作。

通讯员 李军 快报记者 孙兰兰在**莫愁湖公园**为你报道

## 50多种荷花“斗艳” 花魁是个“野孩子”



这个就是花魁,名字还没有



“红灯笼” 快报记者 赵杰 摄

莫愁湖的荷花已有千年栽种历史,主要都是种在湖里、河里的大型荷花。为了让游客能欣赏到更美的荷花,四年前,公园悄悄建起荷花精品园,引进、培育盆栽荷花,即“碗莲”。今年,将有50多种精品荷花与世人见面。其中,有好几种都是园方筛选培育出来的新品种,还是头一回亮相。眼下这些荷花已经陆续绽放,争奇斗艳。

昨天,记者在莫愁湖公园的花房里看到,已经有30多种荷花摆放在这里,与大湖里的荷花相比,袖珍多了。花朵最小的,叫“花篮”,一盆直径不过15厘米的盆里,可以有20多朵花苞同时开放,特别适合放在漂亮的大碗里,供养在案头茶几之上。据介绍,这个品种,花朵完全绽放开来,直径也不超过8厘米,小的只有5厘米左右,眼下,它们还是花骨朵,个头比成人的拇指还要小一些。

在这50多种荷花里,“花魁”是一种目前还没有定名的荷花。花瓣是柔白色,似乎泛着极淡的黄,瓣尖则变成了绯红。园艺工人开玩笑地介绍说,这是个“野孩子”。

原来,当时他们杂交培育了好几个品种,父本母本有红牡丹、中国红莲、绿牡丹、玉碗等。头一年,将母本父本定向放在一起,结出来的莲子收集起来;第二年栽种,等花开了,看它们性状如何,大概要淘汰80%左右,留下优秀的;第三年、第四年栽种继续观察,每年继续淘汰80%。别的新品,父亲是谁母亲是谁,血缘关系都清清楚楚,唯独有一批莲子,由于当时失误,搞不清是谁和谁的孩子了!没想到,偏偏在那一批当中,就冒出了这么一个“清秀佳人”。

“我们猜,它的父亲是玉碗。”至于母亲是红牡丹还是中国红莲,完全搞不清。因为这孩子,压根找不出爸妈明显的遗传特征。

### 新闻延伸

## 市民:干吗非要挤在同一天免费?

其实,去年就让各景点自行制定免费日了

对于7月1日五大收费公园免费开放一天,不少市民有点失望:周五要上班,为什么不能放在双休日呢?几大公园都赶在同一天免费,为什么不能分开来免费呢?

记者了解到,其实去年11月1日,新修订的《南京市游览参观点门票价格管理实施办法》正式施行,根据《办法》要求,从今年起南京所有实行政府定价的景点都将在特定日期向市民免费开放。然而时间已经过去几个月了,昨天记者采访却发现,目前大多数公园还没有自行制定免费开放日。

据介绍,纳入“免费开放日”的景点

有60多个,其中市属景点30多个。免费开放的时间,由各景点根据自身特色自行制定,其中文博类景点选择在每年5月18日(国际博物馆日)对外免费开放;南京宝船厂遗址定7月11日(中国航海日)为免费开放日;栖霞山风景名胜景区则确定每年8月19日为免费开放日。

但其它景点基本都没有动静。“今年,我们市属的五大公园,就以7月1日这一天统一免费开放了。”南京市旅游园林局有关人士表示,至于以后每年是统一还是各自定,还没确定。此外,各区属景点的免费开放日,大多数也还没有设立。

快报记者 孙兰兰在**置地广场**为你报道

## 朝鲜自驾游,旅行社兴趣不大

昨天,吉林中旅的“跨境自驾探秘朝鲜罗津先锋三日之旅”首发。30辆私家车从长春出发,开到琿春,经圈河口岸进入朝鲜。“自己开着车去朝鲜,这种玩法应该很有意思吧。”南京市民凌女士看到这个消息,立即转发微博,“以前只有跟团游,没劲,自驾游我倒是挺有兴趣的。”不过,旅行社的人士对朝鲜自驾游的市场可一点也不看好。南京中北友好出境中心经理严晟说,虽然朝鲜组团游已经开放有段时间了,但和其它线路相比,朝鲜游比较冷清,价格也不便宜,行程一般为

5~8天,价格在六七千元。“主要是太麻烦了,规矩太多,当地旅行社又很少。”

当然,如果南京市民有需求,只要人数够成团的,也可以组织自驾游前往朝鲜。直接从南京开到朝鲜太远了,可以先飞至吉林,再租车前往。吉林出发的3日行程,报价是1400多元,再加上租车以及南京飞吉林的往返机票,这一趟玩下来,少说也得好几千元。需要提醒的是,目前朝鲜对中国游客开放自驾游的,只有罗先特别市一地,平壤等其它城市还是得跟着普通旅行团才能前往。

### 德龙抽湿机 家居空气护理专家

室内空气湿度过大,容易引起各种恼人的问题:  
墙纸剥离、墙壁和油漆的剥落、地板不平;  
衣服晒不干;或是产生难闻异味。

传统解决方式:开窗,提高温度,用化学剂除湿。  
但这些方式往往效果甚微。

意大利德龙抽湿机,带来不一样的专业抽湿效果:

- 除湿更快更多;
- 可设置室内空气湿度;
- 水箱或外接式排水,可持续抽湿;
- 干衣功能;
- 可拉式手柄,方便移动。

昆隆贸易(上海)有限公司(意大利德龙集团中国公司)  
更多信息查询可致电 800 988 1668 或登录德龙中国官网 www.delonghi-china.com

### SUNING 苏宁电器

## 苏宁维修

五大优势·放心不止一点点

专业自营 明码实价 持证上岗 透明消费 技术精湛

即日起至6月30日  
拨打苏宁电器24小时客服热线预约家电维修,享受彩电、  
冰箱、洗衣机维修费5折优惠(限南京市区)

http://www.cnsuning.com 请认准苏宁电器唯一24小时服务热线:4008-365-365